

这个工地 迎来一场特殊的 “中秋家宴”



活动现场。

“这水煮鱼片，又麻又辣，巴适得很！”9月23日傍晚，位于宁波市北仑区戚家山街道的甬舟铁路项目工地上，一场别开生面的工地“家宴”，让坚守在工程建设一线的工友们提前感受到了中秋佳节的团圆暖意。

中秋期间，项目部员工坚守工作岗位，全力保障项目工期，争取早日实现项目完工。工友们难以返乡与家人团聚，戚家山街道与中铁十四局甬舟铁路项目部精心策划了这场活动，用一份贴心关怀，缓解工友们的思乡之情。



志愿者掌勺。受访者供图

从采买到掌勺 都由志愿者完成

为了让饭菜更加正宗、地道，从采买到掌勺，都由生活在这里的“新戚家山人”完成。他们均来自渡头社区和五四乡帮社会服务中心志愿服务队。“我在戚家山生活了17年，但是最爱吃的还是家乡菜，今天能给工友兄弟们做几道合口的饭菜，特别开心。”老家在四川资阳的蒋维素一边颠勺，一边笑着说：“我也是在外打拼过来的，知道一口家乡菜能解多少思乡苦。”

“来，看镜头，笑一个！”志愿者杨小翠举起相机，在开餐前为工友们定格下美好瞬间。据悉，渡头社区和五四乡帮志愿者还提前和工友们沟通口味偏好，采购新鲜食材，从切配到烹制，每一个步骤都格外用心。四川厨娘蒋维素掌勺的水煮鱼片麻辣鲜香，江西大姐鲍显荣秘制的酱香啤酒鸭醇厚诱人，江浙风味的白蟹炒年糕软糯鲜香，安徽地道的红烧肉肥而不腻……一道道带着乡愁记忆的家乡味，瞬间打开了工友们的话匣子，也熨帖了他们漂泊在外的胃与心。

工友共度愉快时光 城市温度在此无声传递

“老婆你快看，我和老乡亲们一起吃团圆饭呢，热闹得很！”“妈，今天这位大姐做的粉蒸肉特别好吃！”现场，工友们或视频连线，或拨通电话，将此刻的欢愉与温情，第一时间传递给家人。一位工人说，以前在家过中秋节的时候，也会有像今天这样的家宴，恍惚中像回到了家一样。

暮色渐浓，工地上亮起暖黄灯光。一块幕布、一台投影仪，工地化身影院。工友们或坐或倚，在习习晚风与饭菜余香中沉浸于光影世界，共度一段愉快而难忘的时光。

银幕一侧，由鹰山社区组织的红领集市人气爆棚。理发师剪刀轻舞，为工友修剪出精神利落的新发型；贴膜师傅指尖翻飞，让手机屏幕焕然一新；缝补阿姨穿针引线，细心缝合开线的衣袖裤脚。这些看似微小的服务，精准对接流动群体的日常所需，更传递着城市无声的温度。

这场中秋活动，体验的不仅是味道和服务，更是真情与心安。据了解，今年以来，戚家山街道以党建联建串联起多元力量，通过一次次精准务实的暖心服务，让“党建护航 聚力同行”品牌理念落到实处，更让来自五湖四海的建设者们真切地感受到：此心安处，便是吾乡。

记者 陈烨
通讯员 曹球 徐奇敏 翁良月

持续11年的中秋惦念 这个社区老人年年收到“不留名的甜”

随着中秋佳节临近，宁波市镇海区庄市街道庄一社区的工作人员又忙碌起来了，他们拎着月饼、水果等礼品，送到社区每一位高龄老人的家中。这不仅是一份节日问候，更是一份持续了11年的温暖约定。

这份中秋温暖，始于2014年中秋前的一通寻常却又特殊的电话。当时，原庄市社区工作人员接到一位冯先生的来电，他语气温和，细致询问了社区困难老人的生活情况后，主动提出希望捐赠一份中秋心意。自那时起，无论寒暑变迁，每年中秋前夕，冯先生的爱心物资总会如秋日暖阳般准时抵达。11年过去了，受助老人的名单上不断增添新名字，累计已有1300人次的老人在团圆节前收到了这份“不留名的温暖”。这份持续11年的爱心，成了社区里一个动人的故事。

“又收到这份暖心礼了，心里比月饼还甜！”88岁的胡定康老人接过中秋礼物，笑容淳朴而满足。而86岁的徐春娣老人已经是第11次收到这份中秋爱心礼物：“这份爱心礼物我收了足足11年了，虽然因为拆迁我换了住的地方，可这份心意从没断过。”老人们的只言片语，是对

这份长久坚持最真挚的褒奖。

今年，庄一社区与庄市社区正式合并，新的庄一社区老年人变多了，但爱心不变。

“今年，冯先生特意提前联系我们，主动提出将原庄一社区的老人们也一并纳入关爱名单，专门增加了物资份数。”庄一社区党总支书记沈明伟说。

慰问当天，冯先生依旧跟往年一样，选择了“隐身”，只委托社区工作人员将心意逐户送达。这份低调，更显情怀的深厚。

“不少第一次收到礼物的老人，拉着我们反复问‘好心人是谁’。而常年受助的老邻居则感慨‘社区变了，这份心意却没变’。”沈明伟说，冯先生的善举如同一条无形的纽带，不仅温暖了老人们的心，更在社区合并的过渡期，成为增强邻里认同、凝聚社区情感的“粘合剂”。

11年，一份匿名的承诺却从未褪色。这位只闻其声、未见其人的冯先生，用最朴素的行动，默默书写着敬老爱老的中国传统美德，也让社区因这份不动声色的善良而倍加温暖。

记者 郑凯侠
通讯员 徐婕 邵少杰 王雪燕



礼物。社区工作人员给高龄老人送中秋爱心。通讯员供图

关于天鑫未来社区部分道路(李家西路、冯徐路、街道西侧路)工程施工期间临时交通管制的公告

(2025年第88号)

为保障天鑫未来社区部分道路(李家西路、冯徐路、街道西侧路)工程的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，申请对李家西路(北环西路-宁慈东路)、冯徐路(街道西侧路-李家西路)、街道西侧路(北环西路-冯徐路)交通组织实施调整，具体措施如下：

一、2025年9月30日至2025年12月31日，禁止一切车辆、行人在李家西路(北环西路-李冯路)上通行，受限车辆、行人可通过北环西路、宁慈东路、康庄南路绕行。

二、2025年11月1日至2026年4月30日，禁止一切车辆、行人在冯徐路(街道西侧路-李家西路)、街道西侧路(北环西路-冯徐路)上通行，受限车辆、行人可通过北环西路、宁慈东路、康庄南路绕行。

三、2026年1月1日至2026年5月31日，禁止一切车辆、行人在李家西路(李冯路-宁慈东路)上通行，受限车辆、行人可通过北环西路、宁慈东路、康庄南路绕行。

四、公交线路临时改道运营方案

(一)庄桥童家至东门口(天一广场)的806路(含三榭童村班次)双向临时改道运营方案

(1)改道走向：往东门口方向，庄桥大街宁

慈东路口后改走宁慈东路、北环西路、北环西路李家西路口后恢复原线运营；往庄桥童家方向，李家西路北环西路口后改走北环西路、宁慈东路、宁慈东路河东路口后恢复原线运营。

(2)撤销宁慈东路、部分李家西路走向及庄桥工业园区(李家)站。

(3)往东门口方向的庄桥站移至庄桥大街，往庄桥童家方向的庄桥站移至河东路。

(4)增设：北环西路宁慈东路口站。

(二)锦江年华至庄桥的丽江路地铁站接驳线公交线路单向临时改道运营方案

(1)改道走向：宁慈东路北环西路口后改走宁慈东路至庄桥(路北)站。

(2)撤销北环西路、李家西路走向及北环西路宁慈东路口、庄桥工业园区(李家)站。

(3)往锦江年华方向，庄桥(路南)站始发不变。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通管理支队
宁波市公路与运输管理中心
2025年9月25日